

## مختار صدیقی کا غیر مطبوعہ کلام

سارہ دہانین

*Mukhtar Siddiquee is one of the poets of Haqqa e Arbabe Zouq. He belongs to the poets who couldn't concentrate over the publishing of their poetry. That is why his many pieces of art remained hand written. The following article points out his poetry that is not found in his publications.*

اردو ادب میں مختار صدیقی کی نظم اس کے شاعرانہ کمال کی نشان دہی کرتی ہے مگر محنت یہ ہے کہ اس نے نثر لکھی تھی اور ڈھب سے لکھی تھی۔ مختار صدیقی کا سرمایہ نثر کم تحریرت و کیفیت کے اعتبار سے مگر ہزاروں صفحات تکمیل کا مظہر ہے۔ مختار صدیقی کے دو شعری مجموعے "نثر شیبہ" اور "سوزی" ان کی زندگی میں ہی چھپ کر منظر عام پر آچکے تھے۔ ان کی وفات کے بعد ہاؤن ٹا (دہلی) نے ان کی اپنی لادہ لاکھ نمبر "۲۰۲" ڈرامے ۱۹۸۸ء میں شائع کر دی۔ اس لیے اس بات کا امکان کم رہتا ہے کہ مختار صدیقی کی شاعری کا کچھ حساب بھی غیر مطبوعہ ہوا ہوگا۔ لیکن تحقیق یہ ثابت ہوتی ہے کہ ان کے لیے مسلسل زندگی جو جو کامل ہے اس عمل کو جلدی رکھتے ہوئے جب ہم نے ہاؤن ٹا (دہلی) سے مختار صدیقی کی شعری و نثری کتب حاصل کیا ہیں تو انہوں نے تلاش مختار صدیقی کے ذیلی کائنات کی ایک بھاری بھاری تحفہ دار سے پر دکھ دی۔

ہم نے جب مختار صدیقی کے سورت کی جانچ پرکھا کا مشروع کیا تو کئی گویا اب حاصل کرنے میں کامیاب ہوئے۔ ان سورت میں مختار صدیقی کی کئی ایسی شعری مثنوی تحریریں موجود ہیں جو ان کے دیگر مطبوعہ کی ذیلی میں آتی ہیں۔ مختار صدیقی کی انہوں نے صرف نظر کرتے ہوئے کہ وہ قد ادب میں زیادہ ہیں ہم اپنے مشروع کو صرف مثنویات تک محدود نہیں گئے۔ ہماری اس جدت تک کی تلاش جو جو کالمز پاروں میں ہیں۔ یہ مثنویات مختار صدیقی کے ذیلی کائنات کے بدل میں آگے بڑھ کر کئی ہاؤن ٹا (دہلی) مثنویات کے اس سور سے پہلے سطح پر ایک لہر سے ہر ہاؤن ٹا (دہلی) کے اٹھارہ کئی ہاؤن ٹا (دہلی) سے جاری ہو رہے۔

ان لہر سے ہر اسے کے طور پر یہ جملہ درج ہے۔  
 "۱۹۶۰ء اور ۱۹۶۵ء صاحب کو کئی نودات کہا گیا"

باہن صاحبہ سے جب ہم نے اس ٹرسٹ کی بابت دریافت کیا تو انھوں نے تصدیق کی کہ یہ ٹرسٹ خود ان کی بنا کر وہ ہے۔  
 ۶۔ وہی صاحبہ کے حوالے سے انھوں نے بتایا کہ وہ بن۔ مہاشد کے دارا تھے۔ میں نے سن کو وہ دارا صاحبہ کا کامیٹ ٹرسٹ کیڑا ادا کیا تھا  
 ۷۔ کہ وہی یہ کام کسی اچھے دارا کے ذریعے بنائے ہو جائے۔ پھر وہاں سے جاکر صدر علی کا یہ کام بنائے۔ جو ساہیون کن امر ہے۔ پھر باہن بنائے  
 نے جن ٹھکانوں کی ٹرسٹ آئی ہاں ٹھکانے سے تیار کی گئی اور وہ انوکھا ایک جگہ بنی کر دکھا تھا اس میں وہیں سے فونوں کی آئی وہی ٹھکانوں کا صدر علی  
 کے آڑی بنوے۔ ۸۲۔ ۸۳۔ میں بتاؤ ہونے سے وہ گئی۔ پھر کیوں؟ اس کیوں کہ جواب باہن بنائے جگہ بنی ٹھکانوں سے ہوا ہے۔  
 ٹرسٹ میں درج ذیل والا سرا سے کے بعد چند ماہوں کے بعد سے ضرور درج ذیل کیے گئے ہیں۔ یہ چند ماہوں میں ۸۲۔ ۸۳۔ میں  
 بنائے ہیں۔ لیکن اسی ٹرسٹ میں صدر علی کو نہیں بننے پر آنے والی ایک فونل "بلد" اسے گروہ لوگوں میں سے لگ سے بھی وہاں کہ "نہ تو تیار  
 صدر علی کے کسی مجموعہ کام میں بنائے ہے۔ اور نہ ہی کھڑا ت کے اس بننے میں نظر آئی جو اس وقت ادارے میں محفوظ ہے۔ البتہ اسی کا فونل  
 جن کے صدر سے اس فونل کے صدر سے کے بعد میں بننے سے نہیں بننے تک (۸۲۔ ۸۳) اور جگہ ہیں وہ فونل میں اس سروس میں موجود ہیں۔ پھر  
 انھیں ۸۲۔ ۸۳۔ میں بنائے نہیں کیا گیا۔ ذیل میں ہم ان فونل کے ٹرسٹ اور جن میں بننے کرتے ہیں۔

- ۱۔ یہاں گروہوں کی بنا پر گروہوں کے بل چلے  
 شمار (۱) ایئر میٹرو
  - ۲۔ انہاں گاؤں میں اتنے ٹھکانے آئے  
 شمار (۱) ایئر میٹرو
  - ۳۔ یہ ایک دست جہاں میں اگر جاووں نہ گئی  
 شمار (۵) ایئر میٹرو
  - ۴۔ وہاں گئی گئی آئے گا جس میں صدر سے دست کا ہوا  
 شمار (۱) ایئر میٹرو
- انچھ صفحات میں جاکر صدر علی کی ایئر میٹرو فونل کے تحت میں بننے کا ہوا ہے

## نزل

یہاں فکر و فتن کی بسات پر کئی صبرہ ہائے بنا چلے  
یہ بسات ہی میں اٹک نہ رہیں کہ نہ پھر یہ کار نفا چلے

یہ بھٹن کہ اب تو کھلی نفا میں بھی ہر کسی کا ہے دم نفا  
یہ گھن کہ دن کی چمن میں بھی کسی دن کا کچھ نہ پتا چلے

مرے ہاٹ پر کسی سامری نے عجیب کبریا ہے تان دی  
نہ تران کا ہے کوئی کاغذ نہ اصول نثر و نثر چلے

ق

بھی انہم سر کے ساتھ تو ایک بھول دکھاؤں میں!!  
وہ جو شب کا آڑی اٹک ہے کہ جو وہی کو بھی رو چلے

دی بات وہاں کو آرزو کہ کوئی تو ان کی بھی سن سکے!!  
ہے ساتوں کو یہ چیز، کوئی بول ان سے ہی آئے

تیرا نازیرا سائلہ میرا علم زبان کا سلسلہ  
نہ مشترک یہ جدا جدا نیا کافر یہ پتا چلے

## نزل

انہوں کاہوں میں جو اڑے انہیں آڑے لے  
بچ کے جو بھاگے تو بھی وہ کے ہارے لے

دھپ کا عاری ہے یہ سمرانگر قصر یہ ہے  
آس کی لڑی گھا س اس کو اٹھائے لے

سطلوں کی دھت میں بھی کچھ چمک ہوئی تو ہے  
اور ہمیں اپنے سرہوں سے بھی دھماکے لے

آپ کی آنکھیں ہمیں جن راستوں کی مشعلیں  
ہن پہ صدیوں سے ہمیں ثابت بھی بنا کے لٹا

وہا کے بھی غلط پہلو وہا رکھتے ہیں لوگ  
ہم گھس کی گھٹوں میں کس لے مارے لے

شام کے سلسلے ہن میں چاند بھی آتا نہ تھا  
اپنی پگھوں پر بھی ہم کو ڈوبتے تارے لے

### نزل

ہر ایک رات جہاں میں آگر ہاواں نہ تھی!  
پھر وہ بہار کیوں تھی جو شل غزوں نہ تھی!

ب کچھ جب حال دل جگا کا ہے  
وہی اس سے جیسے کوئی داستان نہ تھی!

ب فکر نکلتا، بہانہ سرا کا ہے  
وہ دن مجھے کہ تم پہ شکست گری نہ تھی!

دیکھا تو ہوگا، جو اہل وفا کا ہے  
وہ لب سے ہوئے تھے کہ جس پر کہاں نہ تھی!

اسے دیکھوں یہ نہیں اس نقشِ لُ کا ہے  
یہ ناک بھی نہیں تھی اُکڑ آملی نہ تھی!

### نزل

دن وہ بھی کبھی آنے کا جس دن میرے ستر کا کپا ہوگا  
میرا بھی کبھی کچھ تو بنے گا، جیسے سب کا بھلا ہوگا!

میری ذہنت کے ہر اک رخ پر دھول تھی ترے قدموں کی  
داہ گدرد جیری خود بن جائے، اتنا کون چلا ہوگا

دھپ کا آہن ہر س پھیلا، سایہ پلے، دھڑوں خود  
پردہ لاس میں کچھ بھی نہ نکلا، آس کی اوست بھی کیا ہوگا

کان تری آواز کے دامن، آنکھیں عرفِ تجلی ہیں  
آئینہ ترا مجھ ایسا کہلی ہے جس سے کس جدا ہوگا!

نقشِ گری تری یاد کی دیکھی، انہی شبوں راتوں پر  
دستِ گل وہ دن ہیں جنہوں نے میرا طواف کیا ہوگا

حاصلِ بحرِ گل دن سے میرے میرے در پر آئی تھی  
جیری آنکھیں مائے آئینا پھر کسے ہوش رہا ہوگا!